

菏泽教育

指导单位:菏泽市教育局 本刊电话:6330007

2018.1.26 星期五 齐鲁晚报 B03 编辑:李德领 美编:尹婷 组版:皇甫海丽

中国移动 China Mobile

移动新春卡 流量不限量

全家电话免费打

省内流量不限量

48元月 1G 1000 +30元 国内流量 分钟国内通话 100M宽带 +高清电视

不限量新春卡

扫码办理

【编者按】

文化·寒假

寒假到了,孩子去哪儿?去超市买些喜欢的用品,去餐厅品味爱吃的美食,去景点游览向往的山水,这都不失为好方式。除此之外,亦可以为孩子提供一种文化寒假。带孩子走进博物馆,聆听古沉船的历史絮语;走进图书馆,徜徉知识的海洋;走进民俗馆,感受菏泽悠久的民俗文化。《菏泽教育》现推出“文化·寒假”栏目,以期让少年儿童了解菏泽的灿烂文明,触摸这座城市的根,让花乡少年成长为有着文化感知的栋梁。

菏泽市博物馆： 在这里了解菏泽悠久历史文化

本报记者 李德领

菏泽市博物馆位于菏泽市华英路537号,占地面积13000平方米,建筑面积4000多平方米,展厅面积2000多平方米,是山东省爱国主义教育基地、山东省科普教育基地、山东省精神文明单位,国家三级博物馆。

菏泽市博物馆集文物收藏、展示、研究于一身。馆藏文物近万件,其中商代青铜器宰甫卣、唐寅绢本山水图、明代犀牛角杯等都是十分宝贵的文物珍藏,自免费开放以来,该馆不断完善基础设施,加强综合管理,提升服务水平,先后举办各类展览500余个,年接待国内外观众30万余人次。

记载菏泽文化和精神的窗口

菏泽市博物馆馆藏文物10417件,元青花龙纹梅瓶、晚商饕餮纹青铜宰甫卣、元青花鱼藻纹高足碗、元青花花鸟纹花口盘、元白地褐彩龙凤纹罐、元卵白釉云龙纹高足杯、钧瓷盏托、元龙泉窑青釉八宝纹盘、犀牛角杯、唐寅《山居对弈图》、李古希《柳燕图》等都是十分珍贵的文物精品。

市博物馆内设5个展厅,其中包括3个固定展厅:《馆藏文物精品陈列展》《馆藏书画、铜器、陶器、瓷器140余件,向社会公众展示了藏品丰富的内涵和精湛的工艺,生动再现了菏泽丰富多彩的历史文化;《元代古船陈列展》以经过科学修复的元代木质内河船为中心,细致描述了南济水的变迁史和漕



走出去,让文物“活”起来。(资料图)

运史,生动再现了元代沉船考古发掘过程,全面展示了国宝级出土文物的风采,科学揭示了元代木质内河船建造技术亮点;《元代沉船出土文物陈列展》展出瓷器、陶器、金属器、木器、玉器、石器元代沉船出土文物90余件,其中瓷器是陈列的重心,其数量之多、窑口之众、价值之高世所罕见,再现了元代社会生活片段,丰富了京杭运河文化内涵。

菏泽市博物馆积极配合政府重大活动和重要节庆日活动,举办临时性展览积极进行交流宣传。《“牡丹杯”全国名家书画展》作为菏泽市保留文化项目年年举办,一直受到广泛好评;《科学发展观大型图片展》、《珍惜权利——预防职务犯罪大型图片展》、《走进大师——于希宁艺术展》在社会上引起强烈关注和高度评价;《“暑假里的笑”——全市少儿书画展》、《预防网瘾 健康成长挂图展》等受到少年儿童的喜爱和市民群众的普遍赞扬。



元代古沉船展厅。

走出去 让文物“活”起来

为贯彻落实菏泽市委《关于进一步丰富群众文化生活的实施意见》,推进“创建省级文明城市”工作进程,响应“送展进学校进社区”号召,菏泽市博物馆“送展进学校进社区”图片展览活动在市图书馆广场、特教中心等举行。

展览旨在通过这些活动,让收藏的文物“活”起来,走近群众、贴近群众、与群众交流,提高广大市民对菏泽悠久历史文化的了解。“送展进学校进社区”图片展览活动共有40多张展板,展示内容以“元代沉船系

列”为主题,重点展览了元代青花龙纹梅瓶、寿山石罗汉雕塑以及各类精美青铜器具文物。

据统计,2017年,市博物馆组织馆志愿者服务队送展进社区进学校4次,累计接待观众20000余人次,发放宣传材料10000余份,丰富了群众和学生的文化生活,增强了他们的文物保护意识,取得了良好的社会效益。

重现菏泽历史文化厚度

2010年9月17日,在菏泽国贸中心工程建设工地发现部分文物和古船。省文物局对菏泽沉船的发现十分重视,组建由山东省文物考古所与菏泽市文物管理处业务人员组成的考古队,对菏泽市发现的沉船进行发掘工作。

发现的沉船为一木质内河船,沉船内及周围共出土包括陶器、玉石、玛瑙等质地文物120余件。出土瓷器包括景德镇、龙泉窑、钧窑、磁州窑、哥窑等五六个瓷系,均为名窑精品,价值连城。尤其是元代青花龙纹梅瓶、元青花鱼藻纹高足碗、元青花花鸟纹花口盘等三件元代青花瓷器,典雅端庄,光彩照人,震惊世界。文物类型丰富,器形精美,对研究元代上层社会文化生活和社会习俗等情况具有非常重要的考古价值。

为了让市民近距离接触到菏泽悠久的历史和文化,在菏泽市博物馆设立《元代沉船出土文物陈列》,展览分为“重见天日”、“历史再现”和“瑰宝重现”三个部分,详细介绍从元代古

沉船的发现发掘和修复保护,到出土文物的展现,既表现出元代精美的艺术成就,又从专业角度讲述元代社会的丰富的考古价值,共展出元代沉船出土文物120多件,重现了菏泽古代发达的河运文化和多彩的元代社会生活。

新年寄语

新春佳节即将来临,在这辞旧迎新的美好时刻,我代表菏泽市博物馆全体工作人员祝读者朋友新年愉快,万事如意!

过去的一年,菏泽市博物馆在服务社会和文化建设的同时,积极面向青少年、面向社会观众广泛开展爱国教育和文化传播,我们抢抓机遇、开拓创新,取得了显著成效。我们大力加强科普宣传,不断创新活动方式,组织开展了四次进学校进社区活动,得到一致好评;我们围绕书画艺术特色,成功举办专题展览25个,产生了强烈的社会反响;我们不断加强管理,提升服务质量,全年共接待观众30余万人次,义务讲解600余场次,免费开放工作受到社会各界的普遍肯定,取得了显著的社会效益。

这些成绩的取得,得益于社会各方面的关心和爱护,感谢过去一年的鼓励和陪伴。新时代、新征程、新形象、新作为,在新的一年里,市博物馆将以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为引领,不忘初心,牢记使命,砥砺前行,共创2018年新的辉煌!

菏泽市博物馆馆长:高国庆



乡村小学“跳绳谣”

24日下午,为了丰富孩子们的业余生活,缓解孩子们考试后的紧张心情,曹县苏集镇中心小学全体师生,在学校足球场组织了丰富多彩的跳绳比赛。此次跳绳比赛包含单人单摇,单人双摇,双人单摇以及八人团体跳绳等种类,比赛中孩子们力争第一,不放弃,不松懈的精神赢得了在场师生的加油呐喊,孩子们不仅从比赛中锻炼了体魄,舒缓了学习压力,同时铸就了孩子们团结协作的精神。

本报记者 李德领 通讯员 汪春艳 摄



寒冬送温暖 情暖最美教师

24日,牡丹区教育局负责人专程来到牡丹区牡丹小学,慰问该校老师田瑜钦,给她送去了鲜花和3000元慰问金,并嘱咐她一定要保重身体。

据悉,田瑜钦患有糖尿病综合症、严重的高血压、周围神经病变、视网膜病变、肾病四期等疾病,但她一直顽强的与死神抗争,27年如一日用浓浓师爱照亮学生心灵,践行着新时期“四有”教师要求,被评为牡丹区“德耀花都”“四德模范”,受到人们的赞许和尊敬,成为广大教师学习的榜样。本报记者 李德领 通讯员 李坤 摄影报道

博智教育

2017决战中高考

短期综合提升 冲刺名校!

学习热线: 6161659 5038112 6295111

菏泽闻艺艺考编导学校

15589409555

北青大教育 菏泽的领军品牌

小初高一一对一辅导 免费全程跟踪 免费试听、免费学习方法指导 中高考冲刺 晚上作业辅导

电话: 18253006933 18678602649 地址: 中华路与人民交汇点瑞瑞国际17层

李阳英语 疯狂龙博士菏泽分校

地址: 菏泽市中华路二十一中东门北200米 电话: 13326202588 05307699666

奇乐作文培训学校 电话:6290029

红黄蓝美术学校 电话:6266818

快速记忆法 思维导图 快速英语 手脑速算 快速阅读 感统训练 专注力 一对一课程

电话: 15552309588